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Elektronische monitoring minderjarigen  -  Stand van zaken

Het nieuwe jeugddelinquentierecht van 15 februari 2019 maakt elektronische monitoring 
van minderjarige delictplegers mogelijk. Deze elektronische monitoring heeft tot doel de 
re-integratie te bevorderen en stigmatisatie te vermijden. Elektronische monitoring kan 
dienen als aanvulling op een ambulante sanctie, positief project of opgelegde 
voorwaarden. Delictplegers onder elektronische monitoring zouden daarnaast ook 
begeleid worden door een erkende dienst. In de beleidsnota Justitie staat dat, samen 
met het Vlaams Centrum Elektronisch Toezicht (VCET), verder gekeken zal worden hoe 
dit georganiseerd en opgevolgd kan worden. 

1. Zijn er sinds de inwerkingtreding van het nieuwe decreet al jongeren onder 
elektronische monitoring geplaatst? 

Zo ja, om hoeveel jongeren gaat het? Wat was de gemiddelde duur van deze 
sanctie? Bij welke feiten werden ze zoal opgelegd? 

Zo neen, vanaf wanneer zou deze elektronische monitoring concreet worden 
toegepast? Bij welke feiten? Voor hoeveel jongeren?

2. Welke regels/randvoorwaarden zouden verbonden worden aan de elektronische 
monitoring?

3. Hoe zal de monitoring en begeleiding van minderjarige delictplegers onder 
elektronische monitoring gebeuren?

4. Heeft de minister al contact gehad met het VCET om elektronische monitoring te 
organiseren?

5. Hoe zal de minister tegemoetkomen aan de mogelijk negatieve effecten 
(stigmatisering, isolatie, angstgevoelens slachtoffer,… ) van elektronische 
monitoring?

6. In de beleidsnota Justitie staat dat de mogelijkheden voor een slachtofferapplicatie 
bij het elektronisch toezicht, waarbij het slachtoffer (indien gewenst) op de hoogte 
wordt gebracht indien de dader zich in een bepaalde perimeter van het slachtoffer 
bevindt, onderzocht zal worden. 

Is deze mogelijkheid al onderzocht?

7. Welke initiatieven neemt de minister?  
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1. Het decreet betreffende het jeugddelinquentierecht voorziet effectief in de introductie 
van elektronische monitoring voor minderjarigen (artikel 29, § 4). Dit is voor 
Vlaanderen een nieuwe, innovatieve reactiewijze op jeugddelinquentie. Momenteel 
lopen de gesprekken om dit verder vorm te geven: dit zowel naar de gehanteerde 
technologie en materiaal als naar de diensten die zullen instaan voor de begeleiding 
van de minderjarigen.

Het decreet sluit geen specifieke feiten of jongeren uit. Het decreet stelt wel dat het 
moet gaan om een gemotiveerde beslissing door de jeugdrechter en in die gevallen 
dat overwogen wordt tot een verblijf in een gesloten gemeenschapsinstelling. Verder 
dient de elektronische monitoring steeds in combinatie met een begeleiding van de 
jongere door een dienst met expertise inzake begeleiding van minderjarige 
jeugddelinquenten te gebeuren.

De specifieke modaliteiten nog nader uitgewerkt in een besluit van de Vlaamse 
Regering.

2. Zie vraag 1.

3. Idem.

4. Er zijn in de voorbereiding van het decreet en recentelijk voor wat betreft de implicaties 
van de elektronische monitoring al contacten geweest met het Vlaams Centrum 
Elektronisch Toezicht (VCET), gelet op de expertise van het VCET en de kennis inzake 
het organiseren van vormen van elektronisch toezicht.

5. Voor minderjarigen voorziet het decreet uitdrukkelijk in een koppeling aan begeleiding. 
Het is dus geen autonome of losstaande sanctie. Net door de begeleiding moet de 
elektronische monitoring op maat en ondersteunend zijn aan het traject van de 
minderjarige. Een aandachtspunt in die begeleiding zal dus zijn om met de ongewenste 
effecten rekening te houden en deze te capteren in begeleidende gesprekken.

Daarnaast onderzoek ik ook of we geen nieuwere technologie kunnen inzetten voor 
deze specifieke monitoring. Ik zal dus niet zomaar het huidige model van elektronische 
monitoring voor volwassenen overnemen. 

6. Ik heb mijn administratie de opdracht gegeven een werkgroep op te starten met al de 
betrokken stakeholders zoals de federale politie, de lokale politie, de justitiehuizen en 
de Family Justice Centers om te bekijken hoe de slachtofferapplicatie er het best uit 
ziet. Ik verwacht de resultaten van deze werkgroep voor het einde van dit jaar. 

7. Zie mijn antwoorden hierboven. Ik zal de komende periode het overleg verder 
opvolgen om samen met de experten, mijn college-minister Beke (voor de 
begeleidende diensten) en alle actoren te komen tot een voorstel tot 
uitvoeringsbesluit. 


